PER NON DIMENTICARE

30 gennaio 2017.  Oggi gli alunni delle classi Prime e Seconde della scuola Secondaria di Primo grado “A. Fulco” hanno partecipato ad una coinvolgete manifestazione organizzata dal Comune di Tortora in collaborazione con l’Associazione “Gli altri siamo noi”, nell’ambito delle Giornate della Memoria della Shoah. In una Sala Consiliare affollata, gli alunni hanno potuto assistere ad un docufilm “Volevo solo vivere” del regista calabrese Mimmo Calopresti, con significative testimonianze di sopravvissuti al campo di sterminio di Aushwitz, a cui è seguita una completa presentazione di fatti, dati, ed immagini dell’olocausto degli Ebrei e di altre minoranze etniche perpetrati dai nazi-fascisti nella Seconda Guerra Mondiale e di stermini di massa più recenti e troppo spesso dimenticati.
Sono infatti tuttora in atto nel mondo conflitti e guerre in cui “pulizie etniche”, atrocità e crimini contro l’Umanità rappresentano purtroppo una pratica quotidiana.
Al culmine della toccante manifestazione sono state consegnate targhe ricordo ai figli e nipoti di alcuni nostri concittadini la cui storia e memoria, solo di recente, è tornata alla luce ed ottenuto i dovuti riconoscimenti ufficiali. Gli alunni hanno potuto così ascoltare il racconto di coloro che, soldati della Seconda Guerra Mondiale fatti prigionieri dopo l’Armistizio del 1943, rifiutarono di arruolarsi nell’esercito della Repubblica Sociale alleata coi nazisti per non andare a combattere una guerra fratricida, pur consapevoli che ciò avrebbe determinato la loro deportazione nei campi di concentramento. Tanti non fecero ritorno e pagarono con la vita la loro coraggiosa scelta.
[bookmark: _GoBack]Il silenzio e la partecipazione che i nostri alunni hanno mantenuto per tutta la durata della manifestazione testimonia di quanto queste tematiche tocchino ancora il profondo degli animi e delle coscienze mantenendo viva, attraverso la memoria individuale, la memoria collettiva, trasformandola in un indispensabile strumento di comprensione non solo del passato ma anche del presente e di monito per il futuro.
